

@山东高考生,12月3日开始网上缴费

资格确认通过方可缴费,未按时缴费报名无效

老徐话高招
LAO XU HUA GAO ZHAO

山东2022年高考报名第一阶段网上填报信息已于11月17日完成,眼下正在进行的是第二阶段——网上资格审核。这是山东高考报名首次实行网上资格审核,通过审核的考生将于12月3日进入网上缴费阶段。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹

首次网上资格审核 “挺顺利”

“您已通过高考报名资格审核,请您于2021年12月3日至7日(每天9:00-18:00)通过报名网站进行缴费。【省考试院】”2021年11月26日下午,山师附中高三学生家长王女士收到一条来自山东省教育招生考试院的短信,告知她孩子已经通过网上填报信息的审核,并提醒她做好网上缴费准备。王女士说,孩子高考报名留的是她的手机号。接下来一周时间,她先后收到5条同样的提示。

山东2022年高考报名已于2021年11月11日正式启动,报名分为网上填报基本信息、资格审

查及信息确认和网上缴费三个阶段。第一阶段的网上填报信息已于11月17日完成。第二阶段考生资格审核的时间为2021年11月18日至12月2日。这是我省首次实行网上资格审核,采取的方式是通过公安户籍信息确认考生本人身份后,由县级招生考试机构审核考生网上填报的学籍和户籍信息。报名审核结果通过短信推送提醒,考生需关注个人手机短信,审核通过的考生不需要到现场进行资格审核,因材料不齐全、不清晰或有疑义等原因造成审核不通过,须到报名所在地县级招办进行现场审核。与往年必须到现场确认相比,网上资格审核为考生节省了时间和精力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,确有考生因材料不齐全等原因未通过审核,且已收到审核未通过通知,并提醒他携带相关

证件到报名地招办参加现场审核。12月2日将是网上资格审核的最后一天,尚未收到短信提醒的考生或家长如不放心,可致电报名所在地招办咨询。

12月3日开始网上缴费

资格审核通过后,12月3日将进入高考报名的第三阶段——网上缴费。网上确认缴费时间为2021年12月3日至7日(每天9:00-18:00),缴费网址:wsbm.sdzk.cn。只有通过报名资格审核的考生方可缴费。未按时缴费者报名无效。

根据山东省教育招生考试院安排,12月3日-7日只缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费,其他考试费在等级考选报科目时一并缴纳。

仅参加单考单招(含保送生、运动训练及武术与民族传统体育、一级及以上高水平运动员、职教师资、特殊教育、技校单招、消防单招、高职(专科)综合评价招生)考试,而不参加夏季高考统一考试的考生,仅缴纳报名费,无需缴纳考试费。

普通高中建档立卡家庭经济困难学生、低保家庭学生、特困救助供养学生、家庭经济困难残疾学生免缴上述费用,具体以山东省学生资助管理中心提供名单为准。

费用分两次交 明年4月还有一次

根据省发改委最新通知,2022年山东省普通高校招生考试收费标准与上一年度保持一致。2021年收费标准为:报名费每生40元;语文、数学、外语(不含听力和口语测试)等统考科目和自选考试科目,以及综合科目(专业知识)考试费均为每生每科45元;外语听力测试和口语测试费均为每生35元,外语口语测试为自愿选择;艺术、体育类专

业报名考试费每生240元,复试费每生80元。春季高考技能报名考试收费标准为每生每次90元。

也就是说,12月3日-7日,夏季高考普通考生只需要交40元的报名费,35元的外语听力测试和口语测试费。其他考试费则在等级考选报科目时一并缴纳。

根据山东省教育招生考试院安排,普通高中学业水平等级考试科目选报工作拟于2022年4月进行,具体安排及要求另行通知。语数外三科及等级考科目的考试费在等级考选报科目时须一并缴纳。按照每科考试费45元计算,夏季高考普通考生明年4月需再交270元。

对山东考生而言,夏季高考包括两个部分:全国统一考试与“6选3”等级考。全国统一考试科目为语文、数学、外语(含笔试和听力考试两部分)3个科目。其中,外语科目听力考试单独组织,考生考两次,取最高分计入高考总分。2022年高考外语听力考试于2022年1月8日上午进行。“6选3”即从物理、化学、生物、思想政治、历史、地理科中选择3科参加考试。

城郊学校如何高质量发展

济南市市中区开展“强师固本·强课提质”现场会



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金
实习生 任晓甸

开展家乡课程 师生共画二十米长卷

“赏满山红叶,画龟山彩石。这个学期,我们来到龟山研学,将石头带回来作画。我和同学们制作了脸谱、企鹅一家人、海洋世界等不同主题的作品。”11月30日,济南市东河小学教学楼走廊上展示着学生丰富多彩的作品,一名名学生变身“小小宣讲员”,分享着自己的收获。

在学校开展的特色课程中,学生走出校门,了解家乡济南的变化,研究、设计泉水成因小实验,在动手体验、实践参与中学知识。与此同时,老师和孩子们还共同绘制了“黄河时代”九曲黄河二十米长卷。

二十米长卷展示了黄河流域途径山东省的线路济南、东营、滨州等9个地市,张馨月、鲁颜宁、唐雨阳等几名同学介绍了每个城市的代表性风景名胜、历史人文,并分享了参加学校黄河文化馆研学的见闻和感受。

据介绍,“双减”政策落地以来,东河小学开展了一系列丰富多彩的主题教育活动,各年级以“我爱家乡”为主题,从泉城济南的“山”“泉”“湖”“河”“城”入手,通过走访、参观、调查,了解济南的风景胜地、历史人文,感受泉城的发展、城市的变迁,每个孩子“知泉城,爱家乡”,增强学生对家乡的荣誉感和归属感,树立热爱家乡、建设泉城、报效祖国的历史责任感。

“欢迎来到‘山泉湖河城’展区,这些作品都是同学们用笔画出来的济南的山、济南的桥、济南的水,我们还制作了大明湖、趵突泉、千佛山等立体模型。”11月30日,济南市市中区“强师固本·强课提质”现场会在济南市东河小学举行。在学生作品展示区,郑煊可同学分享了学校“走泉城爱家乡”主题教育活动,并介绍了同学们制作的作品。

东河小学只是市中区城郊学校发展的一个缩影。今年10月,市中区教体局发布《城郊学校教育质量提升专项行动方案》,涵盖城郊学校教育教学、家庭教育、教师队伍建设提升等方面内容。一个月过去,在“强师固本·强课提质”现场会上,市中区教体局再次聚焦课堂提质这一核心问题,从课堂、教师、学校多个维度分享思考,阐述规划,引领城郊学校走向优质。



学生变身“小宣讲员”,分享自己的学习体会。

助力城郊学校 教育质量全面提升

“十四五”以来,围绕建设“名校云集、名师辈出、学生幸福、社会满意”的市中品质教育的发展目标,“如何突破市中区城乡二元结构的发展瓶颈,高位推进市中教育优质均衡发展”是新时期摆在市中教育人面前的一个艰巨任务与命题。

为此,市中区教体局从品质教育的中心目标出发,从区域教育综合治理系统的全局视角着眼,制定了《市中区城郊学校教育

质量提升行动实施方案》,并于10月14日正式启动城郊学校教育质量提升行动,从而实现“美丽乡村 美好教育”的发展愿景。

一个多月来,一位位校长带领干部教师深入解读《城郊提升实施方案》,精准对标“1431”行动纲要展开讨论,统一思想、明确方向、谋划措施;一位位“专业合伙人”来到学校,走进课堂、融入教研组,真帮、真研、真投入,助力学校开启“加速度”;一所所城郊学校在三类学校创建、心理健康教育、双减要求落实等方面铆足干劲、崭露头角。

思考和规划。马庆宝表示,将以师生发展为本,以质量提升为基,以课程建设为径,构建有生命温度的东河教育。

26所城郊学校 有了“专业合伙人”

日前,市中区教体局发布城郊学校质量提升行动重点项目清单(第一批)。清单显示了26所学校共有31项需求,依托集团化办学优势,市中区教体局根据学校需求,为学校精准确定了“专业成长合伙人”,在学校发展、教师成长等方面提供有针对性的引导,营造以生为本的教育发展新生态,逐步实现从“学有所教”到“学有优教”的转变。

活动现场,济南市舜耕小学教师崔苒与东河小学教师王腾分享了她们这对“合伙人”的故事。在两名老师看来,“专业合伙人”有“愿景一致、优势互补、关系平等、共担共赢”四个特质,在学科建设、教研团队、课程构建等方面可以进行一对一交流沟通,不仅促进了教师个人的成长,也带动了学科和学校的发展。

在学生语文素养展示环节,来自西河小学、七贤小学、丰齐小学、催马小学、秀山小学的学生们,以视频的形式展示了自己的语文素养,分享了自己的成长变化。

市中区教体局相关负责人表示,课堂是教育发生的主阵地,教师是第一生产力。聚焦这两个方面,开展教师培训和课堂教学研究,助力城郊学校优质发展。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:樊晶 组版:陈利民